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Befejeződtek a lankási Vida-tó mederkotrási munkálatai 

 

 

Április 27-én a Bihardobrosd községi Lankás településén lévő Vida-tónál tartottak 

sajtótájékoztatót, abból az alkalomból, hogy befejeződtek a mederkotrási és ökológiai 

helyreállítási munkálatok.  

Az eseményen részt vett Mircea Mălan, a Bihar Megyei Tanács elnöke, Florin Copos, 

Bihardobrosd község polgármestere, Daniel Forțiu, a Vest Build Kft. cég menedzsere, 

valamint Dan Bodea megyei tanácsos. 

Az európai uniós forrásokból finanszírozott projekt célja a térségben élő állatfajok, 

különösképpen a vidra és a pisztrángmárnák természetes élőhelyeinek helyreállítása, továbbá 

a víztároló kapacitásának növelése volt. A munkálatok megkezdése előtt a tó mintegy 80 

százalékában hordalékok halmozódtak fel, és beavatkozás nélkül rövid időn belül elveszítette 

volna víztározó funkcióját. Az évek során egyre több iszap rakódott le a tó fenekén, ami a 

vízmélység és a víztérfogat csökkenéséhez vezetett. 

„Ha ez a projekt nem valósult volna meg, rövid időn belül gyakorlatilag megszűnt 

volna itt a tó, és nem kapta volna meg a működéshez szükséges engedélyeket víztározóként. 

(…) Ez a beruházás azért fontos, mert egyrészt a természetet védjük, másrészt lehetőséget 

biztosítunk a bihariaknak és a megyénkbe látogatóknak, hogy megismerjék természeti 

értékeinket, a Vida-tó ugyanis megyénk egyik legszebb vidéke” – nyilatkozta Mircea Mălan, a 

Bihar Megyei Tanács elnöke. 

A munkálatok során mintegy 307 000 köbméter hordalékot szállítottak el, ami több 

mint 15 ezer teherautó rakományának felel meg. 

A mederkotrás eredményeként a felhalmozott víz mennyisége megkétszereződött, a 

vízfelület hossza pedig az eddigi mintegy 500 méterről 1,4 kilométerre nőtt, beleértve a Vida 

vízfolyáson végzett rendezési munkálatokat is, amely a Hévszurdok-patakkal együtt táplálja a 

tavat. 

„Ez rendkívül fontos víztartalék megyénk e térsége számára” – hangsúlyozta Mircea 

Mălan megyei elnök. 

A projekt kezdeti becsült értéke meghaladta a 12 millió lejt, áfa nélkül. A szerződést 

végül mintegy 8 millió lej, áfa nélkül értékben kötötték meg, amely az utólagos 

munkálatokkal együtt 9,1 millió lejre emelkedett, áfa nélkül. A mintegy 2,1 millió lejes 

megtakarítást a bekötőút aszfaltozására, védőkorlátok és jelzőtáblák elhelyezésére, egy 

körforgalom kialakítására a kemping közelében, valamint további partvédelmi munkálatokra 

fordítják. 
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A tó kotrása mellett további beruházások is megvalósultak. Mintegy 2 kilométer 

hosszú bekötőút épült, egy 20 méteres csőátereszt létesítettek, három új kis hidat építettek, 

hét meglévőt kitisztítottak, továbbá a tavat tápláló vízfolyás mentén kőburkolattal erősítették 

meg a partokat. Ezek a beavatkozások az árvizek okozta erózió kockázatának csökkentését és 

az újbóli feltöltődés mérséklését szolgálják. 

A munkálatokat a tó leeresztése nélkül végezték, a helyi élővilág védelme érdekében. 

A kivitelező speciális gépeket, köztük kétéltű kotrógépeket, alkalmazott, amelyek 

elengedhetetlenek voltak az iszapos, vízzel borított területeken végzett munkákhoz. 

„Számomra ez a projekt komoly kihívást jelentett. Nem gondoltam volna, hogy 

ennyire nehéz lesz. A két kétéltű kotrógép nélkül semmire sem jutottunk volna. (…) Az út az 

építkezés idején 40 centiméteres sárban állt” – nyilatkozta Daniel Forțiu, a kivitelező cég 

vezetője. 

Florin Copos, Bihardobrosd község polgármestere kiemelte a projekt jelentőségét 

mind a vízellátás, mind a turizmus fejlesztése szempontjából: „Nagy szükség volt a tó 

kotrására, hiszen az évenkénti aszályok következtében a vízkészlet nagyon magapadt volna, és 

nem tudtuk volna biztosítani a lakosság vízellátását. (…) A másik, talán még fontosabb 

szempont a turizmus. Ha nem fejlesszük ezt az ágazatot, akkor a térségnek nem lesz 

számottevő bevétele.” 

Jelenleg több mint 2 ezer család vízellátását biztosítja ez a víztározó. A vízszűrő és -

kezelő állomás kapacitása napi több mint 2500 köbméter víz szolgáltatását teszi lehetővé. A 

jövőben a vízellátás kiterjesztését tervezik a környező településekre is, köztük Szombatság, 

Kispapmező és Robogány községekre. 

A Vida-tó Bihar megye egyik legismertebb látványossága, amelyet különleges 

tájképe, jellegzetes tölcsér alakú túlfolyója és jelentős turisztikai potenciálja tesz vonzóvá. A 

tó végénél, a projekt keretében kialakított úton egy korszerű kemping található, amely 

hamarosan megnyílik a turisták előtt. 

A Vida-tónál megvalósult beruházás egy átfogóbb program része, amelyet a Bihar 

Megyei Tanács a Király-erdő– Sebes-Körös szurdokvölgye térségében valósít meg, a 

Természetvédelmi Területek Országos Ügynökségével (ANANP), valamint Bihardobrosd, 

Rév, Vársonkolyos és Barátka önkormányzataival partnerségben. A program teljes értéke 

mintegy 36 millió lej. 

 

 


